
 

Конспект занятия по ПДД в первой младшей группе. «Научим Мишутку правилам 

дорожного движения». 

Авторы: Сергеева М.Б, Розова Н.В.  

Цель: Формирование навыков безопасного поведения при переходе проезжей части 

дороги.  

Задачи:  

Образовательные: Познакомить детей с дорожной разметкой пешеходного перехода 

«зебра», создать условия для закрепления понятий «вверху», «внизу», «посередине».  

Закрепить представление детей о светофоре, его действиях. Продолжать формировать 
представления об основных цветах. Актуализировать умения детей действовать согласно 
сигналам светофора. Закрепить навыки наклеивания готовых форм.  
 
Развивающие: Развивать диалогическую речь, умение отвечать на вопросы, 
активизировать словарь: зебра, светофор, пешеходный переход, сигнал светофора.  
Развивать зрительное восприятие, мышление, память. 
 
Воспитательные: Воспитывать осознанное отношение к правилам безопасного поведения 

на дороге, желание оказывать помощь. 

Материал: игрушка мишка, игрушка зебра, полоски белого черного цвет, круги красного, 

желтого и зеленого цветов, макет светофора, круги маленькие красного, желтого и 

зеленого цветов по три штуки на каждого ребенка, клей, клеенки, тряпочки, листы бумаги 

для аппликации. 

Ход занятия: Сегодня к нам в гости пришел маленький медвежонок Мишутка (выставляю 

игрушку медведя с перевязанной лапой). 

-Что вас удивило? Что необычного заметили? (ответы детей). Мишутка так спешил к нам в 

гости, что переходя через дорогу, его чуть не сбила большая грузовая машина. Она еле –

еле успела затормозить. Мишутка очень испугался. Наш мишутка живет в лесу, там нет 

машин, поэтому он не знает, как правильно переходить дорогу. 

-Как же нам ему помочь? Давайте расскажем, какие у нас есть помощники на дороге. 

Посмотрите, какая интересная дорожка (на полу выложена дорожка из полосок белого и 

черного цветов). 

-Из чего она состоит? (из полосок). 

-Кого они цвета? (белого и черного). Посмотрите, кто это у меня? (показываю зебру). Это 

зебра на ней тоже белые и черные полосы. Наша дорожка в таких же полосках, как и эта 

лошадка. Поэтому ее тоже называют «зебра». Это пешеходный переход, по нему нужно 

переходить дорогу. 

                            -Полосатые дорожки 

                             Так и просятся под ножки 

                              «Зебра», или переход, 



                              Через улицу ведет.  

(Показываю светофор). 

-Что это? Правильно, это светофор. Он стоит на улице и показывает людям, когда можно 

переходить дорогу, а машинам - когда можно ехать. 

Посмотрите, у светофора есть глазки. 

-Катя, какой глазик у светофора вверху? (Я показываю, ребенок называет - красный). - 

Соня, какой глазик у светофора внизу? (зеленый).- Саша, какой глазик у светофора 

посередине? (желтый). 

                                    -Чтобы нам помочь 

                                      Путь пройти опасный 

                                      Горит день и ночь 

                                      Зеленый, желтый, красный.  

-А сейчас мы пойдем гулять и возьмем с собой Мишутку. ( Дети подходят к пешеходному 

переходу, который выложен на полу). А я буду светофором. ( показываю красный кружок). 

-На светофоре красный свет! 

Опасен путь - прохода нет. 

Если свет зажегся красный, 

Значит двигаться опасно! 

-Можно переходить дорогу? (нет). 

Показываю желтый кружок. 

-Желтый свет предупреждение, 

Жди сигнала для движения. 

Показываю зеленый кружок. 

-Свет зеленый горит: 

Проходите, путь открыт. 

-Можно переходить дорогу? (да). Дети идут по пешеходному переходу. 

-Вы запомнили, как нужно переходить дорогу? Мишутка тоже это запомнил. Он вернется 

в лес и расскажет всем своим друзьям, что дорогу нужно переходить только по 

пешеходному переходу, и на зеленый сигнал светофора, вместе с папой и мамой. 

Аппликация «Светофор». ( Дети садятся за столы, на которых лежат прямоугольные листы 

бумаги, красного, желтого  и зеленого цветов, клей, тряпочки.)  

Сначала мы берем красный кружок - это верхний глазик светофора. Приклеиваем его в 

верхней части листа. Потом берем желтый кружок и приклеиваем его под красным 

кружком. Это средний глазик светофора. И последний кружок – зеленый. Это нижний 

глазик светофора. Старайтесь приклеивать кружочки друг под другом ровно и аккуратно, 

чтобы светофор понравился Мишутке и его друзьям. Молодцы, хорошие получились 

светофоры. Подарите их Мишутке. 

 - Помогли мы Мишутке? ( да) 

-Как помогли? ( рассказали, как правильно переходить дорогу). 

-Молодцы, теперь Мишутка будет переходить дорогу по пешеходному переходу на 

зеленый сигнал светофора. 


